

Отзыв

Доктора филологических наук, доцента Симаковой Светланы Ивановны на автореферат диссертации, представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (филологические науки)

Егоровой Людмилы Геннадьевны на тему:

«Трансформационный потенциал качественной периодики Крыма в контексте смены информационной парадигмы (2014–2021)»

Трансформационные процессы, происходящие в обществе, задели и систему средств массовой информации. Следовательно, журналистика сама подвержена трансформации, что предопределяет актуальность выполненного исследования. В связи с чем предлагаемое научное исследование является своевременным, а его цель «представить системное описание дискурса газет Республики Крым, отражающих информационную картину мира в исторический момент перехода региона в новые социополитические условия, в аспекте трансформации и интеграции» (С. 11 автореферата) – актуальной.

Работа Л. Г. Егоровой посвящена актуальной проблеме медийной природы идентичности в современных условиях глобализации и развития информационного общества. В качестве эмпирической базы исследования были выбраны журналистские тексты трех ведущих региональных газет и пяти муниципальных изданий. Хронологические рамки исследования представлены двумя этапами: 2014–2018 и 2019–2021 годы. Заявленная эмпирическая база и методология исследования (С. 12 автореферата) позволили соискателю убедительно доказать гипотезу, сформулированную на с. 11 автореферата и подтвердить положения, выносимые на защиту (С. 13–14 автореферата).

Текст работы имеет классическую структуру: включает в себя три главы: «Теоретико-методологические основания исследования СМИ в период трансформации общества» (6 параграфов); «Печатные СМИ как актуализирующий вид журналистики» (4 параграфа); «Трансформация медиаполя Республики Крым в новых социополитических условиях» (5 параграфов). Выбранная структура диссертационного исследования позволила поэтапно и достаточно убедительно реализовать поставленные задачи исследования (см. С. 11–12 автореферата).

Впечатляет апробация работы: материалы исследования были представлены на международных и всероссийских конференциях, начиная с 2015 года. А список публикаций Л. Г. Егоровой содержит публикации с 2013 года. Это служит неоспоримым доказательством того, что автор диссертации проводил научные наблюдения на протяжении многих лет.

Автором представлено оригинальное исследование динамики дискурса печатных СМИ Республики Крым по мере интеграции в российское информационное пространство, обозначены актуализирующие микротемы: «Украина на международной арене», «Правовой статус Крыма», «Языковая проблема», «Работа крымских депутатов и чиновников», «Крымский мост»,

«Поправки в Конституцию РФ», «75-летие Великой Победы». Проанализировано более 10 тысяч текстов. В ходе защиты диссертации было бы интересно уточнить, все ли микротемы нашли отражение в работе или остались интересные, но единичные представители дискурсивного поля крымских изданий?

Автореферат четко структурирован в соответствии с материалом диссертационного исследования. В нем четко обозначены предмет и объект, выделена цель, а также определены задачи.

Судя по тексту автореферата, можно сделать следующие выводы: исследование опирается на солидную теоретическую базу; характеризуется логичностью изложения; цель и задачи, обозначенные автором, реализованы; исследование обладает актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью. Достоверность и обоснованность результатов, изложенных в работе, определяется как удачно выбранной методикой исследования, так и опорой на репрезентативные научные источники.

Автореферат достаточно полно отражает суть исследования.

Диссертационное исследование Людмилы Геннадьевны Егоровой «Трансформационный потенциал качественной периодики Крыма в контексте смены информационной парадигмы (2014-2021)» является завершенным научным исследованием. Работа выполнена в строгом соответствии с положением «О порядке присуждения ученых степеней», утверждённом Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 11.09.2021 г.), а её автор Егорова Людмила Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Доктор филологических наук
(научная специальность: 10.01.10 – Журналистика), доцент, профессор кафедры медиапроизводства ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»
Симакова Светлана Ивановна

18 марта 2024 г.

Почтовый адрес:

454001, Россия, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129, факультет журналистики

Рабочий телефон: +7 (351) 7997030

E-mail: simakovi@mail.ru

Против включения моих персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Подпись
Симакова СИ



Удостоверяю

Симакова Светлана Ивановна